СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ ОБЫКНОВЕННЫХ ДРОБЕЙ

       1.  Выполнить сложение: [image: image2.png]1] W

A w



.
       Чтобы сложить эти две дроби, необходимо выполнить следующие действия:
1) Определим наименьший общий знаменатель: 5 ∙ 4 = 20;
2) Привести дроби к общему знаменателю - 20:   [image: image4.png]



3) Сложить числители, оставив прежний знаменатель:
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4) Дробь [image: image7.png]


:   1. несократимая

                              2. неправильная (выделим целую часть):

[image: image8.png]



5) Ответ: 1──.

        2. Выполнить вычитание:   [image: image10.png]9 3
35 28



.
       Чтобы _____________ эти две дроби, необходимо выполнить следующие действия:

1) Найти наименьший общий знаменатель: 35 = 5 ∙ 7, 28 = 4 ∙ 7, НОЗ = 5 ∙ 7 ∙ 4 = 140. 

2) Привести дроби к общему знаменателю – 140: [image: image12.png]/o /3

35~ 140’ 28 140




3) ________________ числители, оставив _________________ знаменатель:

          
[image: image13.png]9 3 36 15
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4) Дробь  [image: image15.png]21
140



:    1.  сократимая (числитель и знаменатель можно  разделить на 7):

[image: image17.png]21 21:7

140 ~ 1407



 
                                     2. правильная

5) Ответ:  ───.

        3.  Выполнить сложение: [image: image19.png]57422
st25




       Чтобы ____________ эти два числа, ________________ выполнить:
1) Найти ____________ _________ __________: 8 = 2∙4, 12 = 3∙4, НОЗ = 2∙4∙3 = ___. 
2) ______________ дробные части к общему ______________ - ___:

[image: image20.png]



3) Сложить отдельно целые и дробные части:
           [image: image22.png]52425
st+25



= 5── + 2── = (5 + 2) + (── + ──) = 7 + ───

4) Дробь [image: image24.png]


: 1. ____________ (сокр., несокр.); 2. ____________ (прав.,  неправ.)  Необходимо выделить __________________ _____________:

         31 │ 24
         24    1                   ─── = 1───

            7

5) 7 + ─── = 7 + 1─── = (__ + __) + ── = __ + __ = 8──.

6) Ответ: _______

4. Выполнить вычитание:  [image: image26.png]



Чтобы выполнить _______________ необходимо:

1) 8 = 2 ∙ ___, 6 = 2 ∙ ___, НОЗ = 2 ∙ ___ ∙ ___ = ______. 
2) _____________ дробные ____________ к общему _____________ - ______:

                  [image: image28.png]


= 5── ;  [image: image30.png]


 = 3── .

3) ____________ отдельно целые и дробные части:  5── ​​ - 3── = 5── - 3── .
       Но сразу вычесть дробные части нельзя. Занимаем 1 у целой части уменьшаемого:

                    [image: image32.png]



   [image: image34.png]


= 5── - 3── = 4── - 3── = (__ - __) + (── - ──) = ____

4) Дробь ──: 1. ____________ (сокр., несокр.),  2. ____________ (прав., неправ.)

5) Ответ: _______

5. Выполнить действия:

       а) [image: image36.png]1 3
1-+2-




1) НОЗ = ____ ∙ _____; 2) 1── = _____; 2── = _____

3)1── + 2── = ____ + ____ = (__ + __) + (── + ──) = ___ + ─── = _____
4)  ──  - 1) _______________ (с., н.); 2) _______________ (п., н.)

5) Ответ:_________

       б) [image: image38.png]


 

1) 15 = ___ ∙ ___, 20 = ___ ∙ ___, НОЗ = ___ ∙ ___ ∙ ___ = ___.
2)  [image: image40.png]


  = ___ + ___ = (__ + __) + (── + ──) = ___ + ___ = _____ = _____

3)  ──  - 1) _______________ (с., н.), 2) _______________ (п., н.)

4) Ответ: _________

       в) [image: image42.png]



1) ___ = ___ ∙ ___, ___ = ___ ∙ ___, НОЗ = ____________ = ____.
2) 7── - 3── = 7── - 3── = (__ - __) + (── - ──) = ___ + ___ = _____.
3) ── - 1) _______________ (с., н.), 2) _______________ (п., н.)

4) Ответ: _________

       г) [image: image44.png]



1) НОЗ = ___ ∙ ___ = ___

2) 7── - 5── = ___ - ___ = 6 + [image: image46.png]63



 + [image: image48.png]


 - 5── = 6── - 5── = (__ - __) = (── - ──) = __ + ── = ____.
3) ── - 1) _______________ (с., н.), 2) _______________ (п., н.)

4) Ответ: ____________

д) [image: image50.png]



1) НОЗ = ___ ∙ ___ ∙ ___ = ___

2) 2── - 1── = ___ - ___ = 1 + ── + ── - 1── = 1── - 1── = (__ - __) = (── - ──) = __ +  ── = ___.
3) ── - 1) _______________ (с., н.), 2) _______________ (п., н.)

4) Ответ: ____________

        6. Найдите значение выражения:

       а) [image: image52.png](152-23) — (52+63)+ (102 -52)




       1)_________________________________________________________

       2)_________________________________________________________

       3)_________________________________________________________

       4)_________________________________________________________

       5)_________________________________________________________

       Ответ:__________

       б) [image: image54.png](20 -193) + (173~ 17) + (21 - 3)).




       1)_________________________________________________________

       2)_________________________________________________________

       3)_________________________________________________________

       4)_________________________________________________________

       5)_________________________________________________________

       Ответ:__________
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